

# 在苏州,月入7320元才有安全感?

网友:凑3个月工资才够安全一回;业界评价:这个榜单只对高收入人群有参考意义

苏州的安全感工资线是7320元?近日,一份全国各大城市安全感工资标准在微博上热传,在榜单所列的13个城市中,苏州以7320元的安全工资线排名第七。不少网友围观之后都表示“严重缺乏安全感”,有人大呼每次各种标准一公布,自己总是拖后腿,这次也不例外。不过也有网友表达了质疑:标准的制定依据是什么?过程是否科学?安全感与工资高低的联系究竟有多大?昨天,记者就此展开了调查采访。

蒋文龙

## 微博话题 月工资7320元才有安全感

近日,一则微博在网上被疯狂转载,内容为全国各大城市安全感工资标准榜单。在榜单列举的13个城市的安全工资中,上海以9250元位列榜首,苏州则以7320元排名第七,刚好处在中间位置,比排在第十位的南京足足多了1340元。

在获得大量转发的同时,该榜单也引来了无数网友的吐槽。

“Akane-\_-”:怪不得我老没安全感。“karone\_GD”:我非常没有...感觉我还没脱贫。“寒竹-竹子-”:拖后腿了,连个税都没资格缴。“苏州我爱我家陈娟”:凑三个月的

工资就离安全感近了!

也有网友质疑,这个榜单的制定依据是什么?是否科学?

还有人表示,虽然没有达到这个“安全工资标准”,但自己依然觉得很有安全感。

网友“欣赏蒋勋的费琼”:安全感和幸福感一样,一方面离不开世俗标准——但是,如果全参照世俗标准,我们都活不下去啦!你们看,这么多人“不安全”,却仍然坚定地生活着!也就是说,大家心里都有参照另一个标准。那是让我们能够坚强下去的信念。

## 记者调查 多数人的期望是6000元

小可老家在湖北,在苏州一家餐厅做服务员已经有一年多的时间。“如果每个月加几次班,我的工资能达到3200元左右。”小可说,她们领班每个月能拿到5000元左右,有一天自己也能挣到那么多,那么就“很满足了。”

小于大学本科毕业三年,目前在苏州一家外企工作,综合月薪6000元左右。“工资看着不少,但是除去房租水电和吃饭、买衣服等花销,我每个月所剩无几。”小于说,家人一直催着他买房子,说可以帮他付首付,他只要

每月还月供就行。但他一直在犹豫,“等工资涨点再说吧,这点钱哪够花,太没安全感了。”

老周是苏州一家民企的管理人员,月薪1万3千元左右。按说这个工资标准已经超过安全线好几千元,应该活得“很有安全感”,老周却说,事实并非如此。去年,为了女儿上学方便,他换了一套学区房,每月要还近5000元的房贷;除此以外,车子每个月的开销也在2000元左右。再加上家庭日常开销,老周笑称,自己也是个“月光族”,老感觉工资不够用。

## 业界评价 “安全工资”仅具参考意义

记者在网搜索后发现,这份榜单最早是由一家人力资源网站发布的,时间是在2012年,数据是以城市白领为标准,根据2011年各大城市的平均工资、物价涨幅趋势以及消费成本,综合计算出的平均值。

有统计行业业内人士介绍,

根据苏州市统计局的数据,2012年苏州城镇非私营在岗职工平均工资为57622元,2013年苏州市区居民人均可支配收入为41143元,2014年苏州的月最低工资标准为1530元。以上述数据衡量,网上流传的“安全工资”应该属于较高收入人群,仅具参考意义。

## 政务

### 下月起,劳模待遇提高

昨天,记者在苏州市总工会召开的新闻发布会上获悉,《苏州市劳动模范评选和管理办法》(简称《办法》)将于3月1日起实施,劳模的奖励和待遇将再次提高,“劳模游园证”将升级为“劳模卡”,凭此卡可免费乘坐轨道交通和公交车。

在明确这些过去的奖励措施的基础上,《办法》增加了几项新的待遇,包括2014年以后获评全国和省劳动模范称号的人员,在表彰机构已给予奖励的基础上,地方政府按国家和省奖励金额的50%再次增加一次性奖励并提高低收入劳动模范的补助。

另外,苏州市总工会还准备为每一位劳模制作一张“劳模卡”,加载劳模照片等信息,预计4月1日起正式启用。“劳模卡”也将取代原来的“苏州市劳模游园证”。劳模凭卡可在市属综合性医院指定窗口优先挂号、就诊、缴费,免费乘坐轨道交通和公交车。尹焱

十多位四五十岁的居民,演绎社区版《时间都去哪儿了》

# “老掉牙”的玩具,让他们穿越回童年

一曲《时间都去哪儿了》勾起了许多人的回忆。青春的岁月渐行渐远,眷恋之情却油然而生。近日,由玲珑湾花园业主们创立的玲珑悦读会在成立一周年之际,举办了以“童年回忆”为主题的文化娱乐活动。10多位四五十岁的居民热情分享童年照片、共玩儿时游戏、同品儿时记忆中的美食,仿佛一同回到了童年的美好时光。



两位阿姨现场赛起翻线绳 社区供图

活动当天,居民们如约相聚在四叶草咖啡厅,他们惊奇地发现,现场萦绕着上世纪七八十年代的优美旋律,幕布上则滚动播放着童年怀旧照片,餐桌上没有像往常那样摆放咖啡,而是堆满了塑料手枪、弹跳青蛙、麦芽糖、小鸡吃米等“老掉牙”的玩具。

“我们小时候可没吃过什么洋快餐,能吃上一个脆脆的马蹄酥都能高兴好几天。”一位阿姨感慨道,麦芽糖、马蹄酥,这些可都是稀罕物。令人欣慰的是,美食绝对能经历时间的洗礼,一同前来的孩子们也对“童年美食”兴致勃勃,还一个劲儿地缠着爸妈“补货”。

童年时光里的嬉戏和求知同样充满了怀旧的味道。居民们感慨,那时候谁要是有一把塑料带盖儿的小手枪,或者有一个用小手操弄、两只小鸡就能轮流吃米的小玩具,那种气劲儿绝不亚于如今的

“土豪”。最千变万化的莫过于一段段毛线绳。在女孩子们的巧手下,长长的毛线绳瞬间变成了面条、乌龟、金鱼、降落伞等造型,仿佛一幅幅立体的简笔画,想象与创造跃然于空间架构的线绳之间。回忆之余,两名年轻妈妈来了一场现场翻线绳比赛,她俩三下五除二,两把降落伞同时成型,把大伙儿都给逗乐了。

“吃马蹄酥、玩翻线绳仿佛就是昨天的事,怎么一眨眼就长大了、老了?”翻看童年相册,居民们感慨万千,他们在回忆中收获了快乐和感动。

“岁月易逝,大伙儿要珍惜现在。”社区工作人员说,希望通过这样的活动,带着居民重温儿时的美好记忆,更重要的是,可以像儿时一样勇敢地张开双臂,拥抱充满希望的未来。

孙佳桦 杜丽娟

## 街道应急救援队“出世”

昨天,姑苏区沧浪街道应急救援队正式成立,6位成员佩戴应急救援队标志亮相,他们是来自服务行业的精英志愿者。

沧浪街道自2012年底成立“SOS家庭急救站”以来,一直致力于在辖区推广急救技能,近400人获得了初级救护员证书。最近,街道选出6位技能过硬的志愿者成立的街道应急救援队,今后将在各自的社区内推广和普及急救知识,还会在街道大型户外活动中起保障作用,遇意外状况时,第一时间在现场展开科学的救助,降低残疾、减轻伤痛,并为医务人员的施救赢得时间。

陈小芬 张晓婷

## 世相

### 骑车女撞伤下巴 私家车警摩接力送医

昨天上午,一名女子驾驶电动车在吴中区临湖镇渡村行驶时,不慎撞上了停在路边的一辆叉车,造成下颌骨断裂受伤。叉车司机赶紧找来小车将女子送往医院,没想途中遭遇了堵车,无奈之下向警方求助。苏州高架交巡警大队民警接警后,用警摩载着女子,以最快的速度将女子送进苏州大学附属第二医院急救。

记者从苏州高架交巡警大队获悉,昨天上午8点50分左右,他们接到求助。接警后,民警赵金春驾驶警用摩托到达现场后,发现现场车流较大,无法为车辆开道通行。女子伤势刻不容缓,赵金春立刻向指挥平台汇报,用警用摩托载着女子前往医院。指挥平台同时安排沿途的警力帮助疏导交通。最终,只花了5分钟,赵金春就将女子送至医院救治。

受伤女子的儿子说,他妈妈虽然没有生命危险,但受伤严重,万幸的是得到了及时的治疗,他十分感谢民警的救助。何洁

# 浓烟中拿手机照明,民警火海救出老人

近日,市民黄老伯特意制作了一面写有“人民警察为人民,英勇救火不畏险”的锦旗,送到昆山市公安局,称要当面感谢一位叫贾仁辉的民警。原来,在10多天前,贾仁辉不顾个人危险,利用手机照明,冲进火海救出了这位六旬老人。确认老人没有危险后,贾仁辉悄悄离开了现场,再未对他人提过此事。

何洁

“要不是你奋不顾身冲进火场,我这把老骨头早没了。”见到贾仁辉,60多岁的黄老伯一把拉住他的手,连声道谢。黄老伯告诉记者,他因身体不太好经常需要吸氧。2月14日那天,他在家吸完氧后习惯性地躺在床上休息,没想到屋内因电线老化发生了火灾。昏昏沉沉的黄老伯醒来后只觉得四周都是浓烟,眼都睁不开,气都喘不上。就在他感到绝望和无助的时候,一个男子突然出现了,把他抱出了火场。事后黄老伯了解到,救他的人是住在他家附近的昆山市公安局刑警大队民警贾仁辉。

提及当天的一幕,贾仁辉直称“并没什么。”当晚6点多钟,他正在

和家人一起吃饭,突然听到屋外传来一片嘈杂声,有惊呼还有隐约的呼救声,隐隐还能看到一些火光。

“出事了!”贾仁辉想都没有想,就放下碗筷,冲出家门。一看,果然是附近的另一户居家着火了。在起火的房屋前,女主人正在哭喊着,“老伴还在房间里呢,怎么办?快救人啊!”

贾仁辉当即冲进屋子里,但刚走几步,他就因浓烟太大不得不退了出来。他转身拿了块湿布,捂住口鼻,掏出手电筒,再次冲进火场。浓烟不但呛得他无法呼吸,还阻碍着他的视线。在房屋布局不熟悉的情况下,贾仁辉只能压低身子,借助手机手电筒的微弱光线在火

焰和浓烟中一边呼喊一边摸索。

经过艰难而紧张的搜寻,最终在一间房间的床上发现了黄老伯,此时的老人家已经因为烟熏导致呼吸困难、神志不清,任凭贾仁辉反复呼喊依然无动于衷。情况危急,贾仁辉也顾不上许多,一手抱起老人,一手打着手机手电筒,凭着来时的记忆一点一点往外走。

在走出房屋的一刹那,周围传来了热烈的掌声。虽然整个过程只有短短的几分钟时间,但烟熏火燎已经将贾仁辉的双眼烤得通红,喉咙也呛得说不出话来。

此时消防队员已经赶到,灭火工作有序进行,在确认老人已脱离危险后,贾仁辉悄悄离开了现场。